

美国今年化学品泄漏事故约两天一起

英《卫报》：“毒列车”脱轨事故造成人员中毒并非个案，附近居民随时准备逃生



美国俄亥俄州“毒列车”脱轨事故发生后，现场清理工作持续进行。(资料图片)



扫码看视频

英国《卫报》分析美国环境保护局等机构数据后发现，“毒列车”脱轨事故造成人员和动物中毒的情况在美国并非个案，化学品泄漏事故在美国频发，平均约两天一起。一些住在化工厂附近的居民忧心忡忡，常备逃生物资，随时准备疏散。

化学品泄漏事故频发，约两天一起

《卫报》25日援引美国政府问责局去年发布的一份报告报道，美国有将近1.2万处设施存放的“极危险化学品”数量，达到一旦发生泄漏事故会危害人员和环境的水平。这些设施包括炼油厂、化学品制造厂、化肥厂等。

美国环境保护局数据显示，2004年至2013年，上述设施发生超过1650起泄漏事故，平均每年发生约160起。2014年至2020年发生超过775起泄漏事故。

非营利机构美国防止化学灾害联盟的数据显示，截至本月18日，美国今年已发生近40起化学品泄漏安全事故，平均不到两天就发生一起。该机构2020年4月以来记录到至少475起化学品泄漏事故，去年记录到188起，比2021年增加11起。这些事故严重程度不尽相同，但均对居民健康和环境构成威胁。

去年9月，加利福尼亚州一家资源回收设施发生腐蚀性物质溢出事故，造成9人中毒需要就医，300人疏散；去年10月，路易斯安那州一家石油化工企业发生化学品爆炸事故，附近居民被疏散；去年11月，堪萨斯州一家酒厂发生化学品泄漏事故，导致100多名居民呼吸系统出现问题需就医，学校关闭。去年12月发生多起化学品泄漏事故，在其中一起发生在堪萨斯州北部的事故中，一根粗大的输油管道破裂，治污费用近5亿美元。

附近居民“司空见惯”，每天活在恐惧中

据美国防止化学灾害联盟统计，包括本月初在俄亥俄州东巴勒斯坦镇发生的“毒列车”脱轨事故在

内，美国近两年半里发生10起与铁路相关的化学品泄漏事故。

美国绝大部分化学品泄漏事故发生在数以千计使用或存储危险化学品的设施附近。曾在美国环境保护局负责化学品安全事务的马蒂·斯塔尼斯劳斯告诉《卫报》记者，住在化工厂附近的居民对类似东巴勒斯坦镇的化学品泄漏事故“司空见惯”，“他们每天活在可能发生事故的恐惧中”。

斯塔尼斯劳斯说，美国有约2亿人经常面临遇到化学品泄漏事故的风险，其中许多人是有色人种，或弱势群体。

家中常备应急包，时刻准备逃生

埃博妮·科克伦与丈夫和16岁的儿子住在肯塔基州路易斯维尔的一片工业区附近，那里位于“毒列车”事故现场以南约640公里处。当地因为有11家化工厂得名“橡胶镇”。

据《卫报》报道，当地居民经常闻到“奇怪的”气味。为随时应对化学品泄漏，科克伦家中常备应急背包，里面装有急救用品、护目镜、换洗衣服等物品。

科克伦是呼吁防止化工厂污染的“橡胶镇紧急行动”公益机构的一名志愿者。该机构致力于监测化工厂周围空气质量，组织疏散演习，帮助居民做好应对化学品泄漏事故的准备。

“毒列车”脱轨事故发生后，美国国会49名议员呼吁美国环境保护局加强对危险化学品的监管。加利福尼亚州联邦众议员娜内特·巴拉甘说，运载有毒化学品列车脱轨事故是一起“环境灾难”，联邦政府亟需采取措施，防止这类事故再次发生。 ■据新华社

影响

美国“毒列车”脱轨恶果持续

美国“毒列车”脱轨事故发生已有三周，由其造成的恶劣后果日益显现。针对美国政府受到的反应迟缓、应对不力批评，总统约瑟夫·拜登24日表示，会派人上门了解情况，但他本人不打算前往事故现场。

列车脱轨导致大量有毒化学品进入空气、水和土壤，酿成环境危机。俄亥俄州自然资源部23日说，据测算，脱轨事故发生以来，事发地点附近受污染水

体中的死亡动物数量接近4.4万只。

此外，“毒列车”脱轨事故的影响正在向其他州蔓延。得克萨斯州哈里斯县法官莉娜·伊达尔戈说，事故现场的50万加仑(约合189万升)污染水已经运到该县迪尔帕克地区，仍有150万加仑(约合567万升)即将抵达。俄亥俄州州长办公室说，事故现场污染土将由卡车运往密歇根州安阿伯市附近的一个填埋场。 ■据新华社

环球视野

卢卡申科：“没有中国参与任何问题都无法解决”



扫码看视频

据外媒报道，中国为政治解决乌克兰危机所作出的努力受到各方积极评价。

据俄新社2月23日报道，白俄罗斯总统卢卡申科接受媒体采访时指出，如果不倾听中国在俄乌冲突问题上的立场，那将导致严重后果。

据路透社报道，泽连斯基23日表示，虽然他还没有看到中国提出结束俄乌战争的计划，但中国和乌克兰代表会面“是可取的”。他表示，基辅已经表达了举行这样一次会晤的愿望。他在基辅与来访的西班牙首相桑切斯举行新闻发布会时说：“我们希望与中方会面。这符合当前乌克兰的利益。” ■剪辑 李致远

乌防长试乘“豹2”后放狠话：“去莫斯科的路在哪里？”



扫码看视频

据乌媒报道，2月24日，波兰提供的第一批四辆“豹2A4”坦克运抵乌克兰。乌克兰防长列兹尼科夫钻进其中一辆坦克内部查看，随后放话：“去莫斯科的路在哪里？” ■剪辑 熊佩凤

香港名媛蔡天凤案死者前夫落网



扫码看视频

香港媒体报道，28岁香港名媛蔡天凤遭谋杀碎尸，2月24日下午警方于大埔龙尾村发现其残肢。警方已在东涌拘捕涉嫌谋杀蔡天凤的前夫，其原计划潜离境。警方25日下午到将军澳华人永远坟场进行搜证，寻找死者肢体，飞虎队“水鬼队”在附近储水池搜查。 ■剪辑 程亮

“一家三猴”为什么就它“长相炸裂”



扫码看视频

最近，南京红山森林动物园的一只猴火了，网友评论它“长相炸裂”。这只脸上长着白毛的猴子，学名“白面僧面猴”。动物园里共三只，是一家三口。白面僧面猴雌雄外貌大不同：雄性通体黢黑，脸白；雌性呈斑驳的棕色，体型娇小些。 ■剪辑 熊佩凤